

: La flaqueza moral :

Peca la sociedad española contemporánea de una gran flaqueza moral, rayana en la cobardía.

Si nosotros nos expresáramos de esta manera, al punto sobre nuestras espaldas arrojarían los de la acera de enfrente—los superhombres, los europeos—todos los dictérios y las insultes todas que al hombre se le ocurren cuando en su cabeza se le brilla otra luz que esas lucecillas vagas, intermitentes, que sólo sirven para mostrarnos el fondo del precipicio en cuyos bordes vivimos y danzamos.

Pero no somos nosotros, no son los clericales, no son los neos, los que afirman que la flaqueza moral se ha apoderado de esta sociedad y que por todas partes se registran sucesos que la denuncian, manifestaciones que de modo harto elocuente la comprueban.

Son los radicales, los que, asustados ante la gravedad de los acontecimientos que a sus ojos se desarrollan, se encaran con el pueblo pulsan, como ahora se dice, a la opinión, para luego culpar al pueblo de las calamidades que le agobian y para lanzar sobre la opinión los dictérios que ellos merecen.

Porque—hay que desengañarse la flaqueza moral que domina a la sociedad española y que en términos lastimeros cementa el diario, cuyas son las frases del lema, se extiende y se propaga tan rápidamente, porque procede de arriba, porque desciende de las alturas, y trae, lo mismo que las aguas, fuerza impetuosa que salva todos los obstáculos, y rompe todos los di-

ques y destruye todas las trincheras.

Si... Arriba, en aquellas elevadas regiones donde sólo el mandar se conoce, allí es donde la flaqueza moral se desarrolla con mayor pujanza e intensidad... Y de allí baja, baja al pueblo, y el pueblo, indolente y desesperanzado, entrégase en los brazos de la inanición, sin importarse para nada de la marcha de los negocios públicos ni de las andanzas políticas, que en época no lejana tanto le enardecían y apasionaban.

Es que el pueblo comprende, en su buen instinto, que todos sus esfuerzos se estrellarían contra la roca inmovible de la apatía que se alza, provocativa y retadora, en las cumbres, en aquellas cumbres excelsas que hasta la fecha permanecieron inmunes a los rudos embates de la radicalería furiosa que desesperadamente aullaba en la llanura.

Ya no cabe dudarlo... Hemos entrado en un período de complacencias y concesiones, que terminará seguramente en escenas muy dramáticas, quizá sangrientas.

Ese, y no otro, suele ser el efecto de esa llamada flaqueza moral que tanto fingen lamentar los corifeos de la revolución, los factores del desorden y de la anarquía.

Los primeros pasos se han dado ya... Pronto, muy pronto, contemplarán nuestros ojos los primeros chispazos.

Y entonces acaso no haya tiempo de enmendar los yerros cometidos y subsanar las torpezas realizadas.

R. A.

Quartilla suelta

Mal contados quedan, según parece, tres días de sesiones de Cortes. El gran problema de la defensa naval, que tanto, por lo que nos dijeron los que según la frase antigua de Sánchez Toca ponen el brazo a la Escuadra, urgía resolver, va a quedar reducido casi a un problema de abastos.

La preocupación del gabinete no es por el momento la de ir adelantando en lo posible, con la aprobación de la ley, la construcción de las unidades de la segunda escuadra. Su preocupación es más modesta. Que continúe el trajín en los arsenales, que los obreros de estas factorías no queden sin trabajo para tener las vacaciones estivales en paz y aproximarse al invierno, pasando naturalmente por el otoño, sin las grandes contradicciones que pueden derivar de las situaciones que crea la miseria. Y la construcción del buque escuela aleja las posibilidades de un conflicto.

Puede que sea así y nosotros lo celebráramos. Los gobiernos solo suelen dar disgustos y si ahora, siquiera sea en beneficio de una mínima parte de la población española, se preocupan de dar pan,

para que entren en camino los toros parlamentarios de mayor cuidado...

Miguel Peñaflor

La Peregrinación a Tierra Santa y Roma

En mi crónica anterior, dejé la relación de nuestro viaje en la ciudad de los Papas.

Hoy, quiero continuar aquella exponiendo a la consideración del benévolo lector, todo cuanto fue objeto de nuestra curiosidad durante los últimos días de permanencia en la misma.

Era el 17, del pasado, en que visitamos el Baptisterio de Constantino, en San Juan Letran, y las Catacumbas de San Calisto, muy notables por cierto, conteniendo sarcófagos interesantísimos, con pinturas de los primeros siglos.

Al recorrer todos los departamentos, evocábamos el recuerdo de los mártires de nuestra Santa Religión, víctimas de las iras y desenfrenos de los tiranos.

También entramos a visitar la capilla «Quo Vadis», que no explíco por saber todos el paso que en ella se conmemora, así como contemplamos el célebre cementerio de los Capuchinos, admirando aquellas criptas llenas de los mortales despojos de más de 4.000 religiosos.

Después de celebrar, el 18, el Santo Sacrificio de la Misa en San Andrés del Valle, iglesia hermosísima, muy espaciosa y de gran valor artístico, fuimos a ver el lugar en que comunicaba la gran cloaca máxima a donde echaron a San Sebastián después de martirizado. Vimos a los padres del P. e I. Corazón de María en la iglesia de su cargo de Santa Lucía «in ganfalone» y subimos después a la Cúpula del Vaticano.

Es éste uno de los espectáculos más curiosos, distinguiéndose el detalle la grandiosidad de la colosal Basílica.

Por la tarde volvimos al Vaticano para asistir a la religiosa fiesta de la octava de Corpus.

Al efecto hizo una hermosísima procesión en la que llevaba el Santísimo el Emmo. Cardenal señor Merry del Val.

Asistieron al acto miles de personas.

El 19, nos preparamos ya para salir de Roma y embarcar para España; pero antes, un numerosísimo grupo de amantes de la Tradición, fuimos a saludar a la egregia dama doña Beatriz de Borbón, hermana de nuestro augusto cardillo don Jaime, la que nos recibió con la más exquisita amabilidad en su residencia de la via Nomentana. Hicimos la presentación de la distinguida princesa, el Excmo. señor Duque de Solferino y su bondadosa hija Conchita.

Con doña Beatriz estaban entonces presentes dos de sus hijas, entusiastas, como su madre, de nuestra Causa.

El tema de la conversación ha-

bida entre unos y otros, franca y cariflosa, pueden figurárselo nuestros lectores.

El despido fue cariñoso, dando doña Beatriz un Viva España, que fue contestado por todos los que allí se encontraban.

Al día siguiente salimos para Civitavecchia, puerto de mar donde dejamos a nuestro Ile de France, y cuál no fue nuestra sorpresa al ver, a las 8 de la mañana, en el andén de la estación, a la egregia señora con una de sus lindas hijas, que querían despedirnos definitivamente?

Nuestro entusiasmo fue grande, y las frases que se cambiaron en extremo cariflosas.

Todos los peregrinos estrecharon la mano a doña Beatriz, que no cesaba de pronunciar frases de afecto a España, cuya nostalgia experimenta su patriótico corazón.

Al partir el tren, hasta perdersenos de vista, los pañuelos agitáronse continuamente, siendo transmisores del sentimiento que nos causaba la separación de tan respetable dama, que no cesó un momento de mostrar su afecto por los que llamó hijos de mi patria.

A las 10, llegamos a Civitavecchia, emharcándonos enseguida, con rumbo a Barcelona, pasando entre Italia y la Isla de Córcega, cuyo faro distinguimos por la noche.

El 21, por la tarde, celebróse a bordo una procesión con el Santísimo Sacramento, resultando este acto solemne como siempre.

En la función de la noche predicó elocuentísimo sermón el obispo de Antioquia (Colombia), haciéndonos ver los extraordinarios beneficios que habíamos recibido del Señor, durante el viaje.

Después de celebrar misa a bordo, el 22, por la mañana, cantamos un solemne Te Deum, en acción de gracias, por habérenos deslizado felicísimo el viaje, y terminado aquél, el señor obispo dió la bendición especial, con el Santísimo, a los Peregrinos.

A las 12, llegamos al puerto de Barcelona, desembarcando enseguida, loando todos los peregrinos a Dios, que nos concedió la inmensa dicha de poder visitar los lugares que fueron teatro de su Vida, Pasión y Muerte gloriosísimos, sin ningún contratiempo, con felicidad completa.

Narciso Prats, Pbro.

Bibliografía

Tratado completo de Religión por don Cayetano Soler, Pbro.

Segunda edición esmeradamente corregida.

Un volumen de 360 págs., de 17 por 11 y medio cms. Cartón, pesetas 2. Gustavo Gill, editor Barcelona.

El éxito de este tratado y su adopción como texto en innumerables centros de enseñanza, se debe, sin duda alguna, a las singulares cualidades didácticas que reúne.

Brillan en él mismo, solidez de doctrina, erudición extensa, amena y variada ilustración, abundancia

de selectas autoridades bíblicas que confirman la Fe, y de observaciones y anotaciones que esclarecen las doctrinas elevadas, hasta ponerlas al alcance de todas las inteligencias.

Responde plenamente a las recomendaciones y ordenaciones del Vicario de Dios sobre enseñanza del Catecismo; y es como dijo muy acertadamente la «Revista Popular» al publicarse la primera edición, «una Teología completa». Ni como libro de texto, ni como obra de divulgación, conocemos otra que la iguala ha dicho el «Magisterio Español»; y en verdad que si la edición anterior mereció tan extraordinarias alabanzas, la segunda que acaba de publicarse, corregida y puesta al día por su mismo autor, será más apreciada aún por los Colegios, las Normales, Institutos y Seminarios; que le han adoptado de texto para la enseñanza de la Religión a sus jóvenes alumnos.

El editor, por su parte, ha correspondido al favor del público, mejorando notablemente las condiciones materiales de la edición, que hoy se nos presenta ricamente encuadernada, a pesar del precio excesivamente económico de este texto incomparable.

Contraste

Por fin, después de tres meses de funcionar las Cortes, se ha oído en el Congreso la voz del Sr. Fernández del Pozo.

El Sr. Fernández del Pozo que enmudeció cuando en el Congreso se debatía la importante cuestión del problema de Marruecos, faltando a sus promesas que hiciera cuando la pasada campaña electoral que dijo se interesaría para la pronta terminación de la guerra de Marruecos; el Sr. Fernández del Pozo que calló cuando la discusión del mensaje de la Corona, ahora ha dejado oír su voz, no para pedir algo en beneficio del distrito, ni siquiera una modesta subvención para el monumento a las heroínas de Santa Bárbara que ha de erigirse en esta Capital, la que hace poco fué denegada por Real orden del Ministerio de la Guerra, sino que, haciendo honor a su furor sectario, se ha levantado para censurar que en las Juntas que han de entender en lo referente a la libertad condicional figure también el sacerdote.

¡Qué tal!

¿Que dirán ahora aquellos elementos católicos, que con su inexplicable conducta, en las pasadas elecciones fueron la causa determinante de que triunfara por Gerona un Diputado sectario?

¿No se avergüenzan de su proceder?

En las pasadas Cortes el Diputado por Gerona se levantaba en el Congreso para defender decididamente los derechos de Dios y de su Iglesia; en las actuales el Diputado por Gerona ha empezado por censurar unas mermaidísimas atribuciones que se conceden a los Ministros del Señor.

Que aprovechen la lección aquellos que bien merecida se la tienen.

Siempre lo mismo

En todas partes emplean los revolucionarios el mismo procedimiento para defender a los asesinos de su banda, cuando éstos, una vez cometido el crimen, caen en poder de la justicia.

En primer lugar condenan el atentado y unen sus protestas a las de los hombres honrados, para no aparecer delatándose a si mismos con el silencio. Después emprenden una campaña favorable al delincuente, procurando disculparle de algún modo, y concluyen por levantarle una estatua, o poner el nombre suyo a una calle, para que de ese modo se estimulen los malvados a proseguir el ejemplo de sus predecesores.

En los diarios radicales españoles se ha hecho la apología de los autores del crimen de Sarajevo y hubieron que no titubearon en compadecerse mas de los asesinos que de sus víctimas.

Un diario parisense nos dice hoy que la trágica muerte del archiduque Francisco Fernando y de su esposa no fué debida a un complot.

Según ese diario, Prinzip, al disparar contra los archiduques herederos de la Corona de Austria, obró por cuenta propia; «un joven taciturno que, lejos de asociarse, huve de la sociedad.» Vivía de una pensión que le enviaba su padre, «comerciante muy estimado en Grahov», y era muchacho de muy buenas costumbres. La tuberculosis «minaba su salud». Jamás salía de noche, ni bebía, ni fumaba. Su casero hace elogios de él como inquilino excelente, y sus amigos no podían figurarse que «aquel apasionado nacionalista» fuese capaz de cometer semejante crimen.

Después de leer estas cosas, no queda ya la menor duda. La idea de un complot hay que desecharla. Solo hemos de ver dos muertes cometidas por un interesante joven, misántropo, sin relación con nadie, el cual se lanzó al crimen porque el estado de su salud desequilibró sus nervios.

Es verdad que la prensa austriaca hace constar que el desgraciado príncipe cuando llegó a Sarajevo, estaba rodeado de asesinos y él no lo ignoraba.

Sin embargo, ha de creerse que entre aquellos hombres no existía relación de ninguna especie. Todos ellos fueron atacados a un mismo tiempo de un acceso de neurosis.

Parecerá extraño el hecho; mas lo propio ocurrió en Barcelona con la semana sangrienta. Un día de Julio, a la misma hora, se ocharon a la calle gentes dispuestas a quemar templos, a violar sepulcros, a ultrajar monjas y a asesinar frailes, a gritar ¡viva la República! Los que afirmaron que aquel movimiento sedicioso obedeció a un plan y a una consigna, tuvo un jefe, no estaban en lo cierto. Todos los hombres y mujeres que toma-

Academia para Sobrestantes

: : de Obras Públicas : :

Preparación completa y exclusiva para ingreso en el referido Cuerpo. Convocatoria anunciada para proveer 70 plazas. Exámenes en 7 de enero de 1915. Plan reformado. No precisa oficio. (Gacetas de 3 y 8 del corriente). A cargo de

D. Rafael D'Ocon

SOBRESTANTE DE OBRAS PÚBLICAS.

Domicilio: Calle de Barcelona, 2, 2.º 1.ª.-GERONA

ron parte en aquella orgía revolucionaria lo hicieron por el propio estímulo; se levantaron aquel día de un desesperado humor. Y si Ferrer andaba entre los grupos era en calidad de director de la Escuela Moderna, enseñándoles pedagogía.

GENERALES

En el Cementerio de Olot ha sido instalado un hermoso panteón propiedad de la distinguida familia Maallore, de cuyo proyecto es autor el reputado artista don Celestino Devesa.

El mausoleo representa la escala de la vida, en sus tres fases de niñez, adolescencia y senectud, rematada por una tumba, sobre la cual se levanta la divina Cruz, símbolo del cristianismo.

A ambos lados del monumento, y en primer término, se destacan dos grandes figuras en mármol, de tamaño natural, que representan la resignación y la tristeza.

Los críticos y entendidos en artes plásticas hacen grandes elogios de la obra del señor Devesa.

Por los Diputados señores Moliner, Lerroux, Salvatella, Vázquez Mella, Alba, Melquiades Alvarez y Senante, ha sido presentada al Congreso una proposición de ley estableciendo el pago de los médicos titulares por el Estado. Trábase activamente para que la comisión parlamentaria que ha de designarse para entender en esta proposición sea nombrada antes de cerrarse el actual período de Cortes.

El ministro de Fomento ha leído en la Alta Cámara un proyecto de ley, que declara de interés general la construcción de un puerto de abrigo y defensa de embarcaciones menores y de pesca en Arenys de Mar, sitio denominado la Restinga.

Convenidos ya los términos del dictamen sobre el proyecto de ley sobre epizootias, contando al efecto con el asentimiento de los representantes de la clase media, surgió a última hora en el Senado una dificultad: el ex ministro señor Cortezo, en desacuerdo con sus compañeros, muéstrase contrario al dictamen del modo más resuelto.

De acuerdo con el Consejo Universitario, el rector de la Universidad ha concedido el primer período de observación a don José Sirvent Serra, maestro de Campdevánol habiendo nombrado el correspondiente suplente para que no quede desatendida la enseñanza.

Durante el año 1913 se han embarcado 6,323,033 cajas, de ellas 2,527,760 de naranjas, 443,304 de

su familia. De otra manera no se explica el hecho, puesto que dicho funcionario, celoso de su cargo, jamás fué objeto de la más leve represión por parte de sus jefes.

El ayudante de Marina de San Feliu de Guixola ha cursado instancia de Jaime Arquer solicitando el cambio de nombre de la lancha Consuelo por el de Isabel.

Ha puesto fin a su vida, ahorcándose en la bodega de su domicilio, el vecino de Pont de Molins, Jaime Pelegrín, de setenta y seis años. Ignóranse los móviles.

El solemne oficio funeral celebrado en la Iglesia parroquial de Olot en sufragio del alma del que fué bizarro Teniente Coronel del Batallón Cazadores de Estella don Pedro Murcia Cámara, que falleció gloriosamente en tierras africanas víctima de la perfidia mora, el 28 del pasado Junio, se vió concurridísimo de representaciones de todas las clases sociales de la citada ciudad.

Han tomado posesión con la categoría de 1.000 pesetas los maestros de Calonge don Juan Ribas y doña Luisa Cantó.

Por el Sr. Gobernador Civil ha sido aprobado el reparto de arbitrios de Albóna.

Locales

El domingo último, conforme se anunció, se celebró en el Colegio de las Hermanas Carmelitas, el acto literario de todas las secciones del Colegio.

Si hermosa fué la anterior velada de las parvulitas, esta última fué verdaderamente incomparable.

La concurrencia fué tan numerosa que, antes de empezar, el local estaba completamente lleno y, al terminar, el gran patio inclusive.

Los números del selecto programa fueron hábilmente ejecutados, mereciendo los más calurosos aplausos, los ejercicios de gimnasia rítmica que hicieron las delicias de los papás.

La poesía dedicada a la Santísima Virgen del Carmen fué colosal. No lo fué menos la titulada «Abajo las escuelas laicas», «Por amor de Dios» y «Las barras de Sang», fueron delicadísimas y acabada su recitación.

Los números de piano y canto, estuvieron hábilmente interpretados.

Púsose término a tan amena velada con el Himno a la venerable Madre Fundadora; y finalmente se levantó el M. I. Sr. Dtor. don Mauro Barona, canónigo, que presidia el acto en delegación del M. I. Señor Vicario Capitular, el que pronunció un sentidísimo y elocuente discurso de gracias, que fué calurosamente ovacionado por la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba todos los salones y patio del Colegio.

A las muchas felicitaciones que recibieron las Hermanas y Señoritas educandas, añadimos también la nuestra.

Desde el día 16 al 19 inclusive, puede visitarse la exposición de labores y demás trabajos de las alumnas.

Ha sido nombrado oficial 2.º de Audiencia Provincial, don Enrique Ramos que lo era de Avila.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Alcalde señor Coll y con asistencia de los concejales señores Font, Gifre, Tuyet, Quintana, Catalá, Mateu, Rohí, Masó, Garangé, Llobet, Solá, Leal, Bassols y Martorell, celebró sesión ordinaria de 2.ª convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad.

Leyóse y aprobóse el acta de la sesión anterior.

Se aprobaron varias cuentas y jornales por valor de 4.933'91 pesetas.

Quedóse enterado de una comunicación de la familia del Ilustre Dtor. de Pol, dando las gracias al Ayuntamiento por el acuerdo tomado de hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación. Se leyó una comunicación de los Profesores del Grupo Escolar, invitando al Ayuntamiento a las pruebas escolares, que se celebrarán los días 11, 12 y 13 del corriente y al festival escolar que el día 12 se celebrará en la Plaza de Toros.

Leyéronse un dictamen de la Comisión de Gobernación proponiendo la adjudicación del Teatro Principal durante la temporada de ferias, a D. Francisco Villagómez; un voto particular al anterior dictamen proponiendo que se adjudicara al señor Bassó, y una proposición accidental del señor Leal, pidiendo se abriera nuevo concurso para contratar una compañía lírica.

El señor Quintana manifestó que teniendo costumbre, en esta ciudad, que durante la temporada de ferias actúe compañía lírica en el Teatro Principal, retiraba el dictamen y suscribía la proposición accidental.

Después de una ligera discusión, en la que terciaron la mayoría de los señores concejales, desechóse la proposición accidental del señor Leal, por 8 votos contra 7, suspendiéndose acto seguido la sesión, para ponerse de acuerdo sobre el particular.

Reanudada la sesión, acordóse arrendar el Teatro por las tres temporadas, Ferias, Navidad y Pascuas, consistentes: en 10 funciones la primera temporada, y 12 cada una de las dos últimas, debiendo actuar compañía lírica durante la de ferias.

Dichas temporadas estarán comprendidas: la de ferias, desde el 25 de Octubre; la de Navidad, del 10 de Diciembre al 10 de Enero, y la de Pascua, desde la Pascua de Resurrección a la de Pentecostés.

Se acordó adherirse a las conclusiones propuestas sobre hacienda municipal e impuesto de consumos por el ayuntamiento de Sevilla.

El señor Tuyet salvó su voto, como también los señores Masó y Quintana, en la aprobación de las conclusiones 3, 4 y 5.

Quedaron sobre la mesa un dictamen proponiendo el seguro de las fincas municipales, y otro concediendo permiso para edificar una casa a don Juan Saliéti.

Concedióse permiso para practicar obras a doña Rosa Divi, viuda de Boxa, y al señor Marqués de Camps.

Aprobóse el padrón para la cobranza del arbitrio sobre alcoholes.

Se acordó la adquisición de 10 bancos para la Rambla.

Leyóse una instancia del reverendo Juan Roquet, solicitando un trozo del Campo de Marte para campo de foot-bal.

El señor Gifre interesó, de la Alcaldía, el arquite de la calle del Mediodía y del puente que une las calles del Carmen y Rutlla.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, levantóse la sesión.

BUSQUETS Y LLAPART

Ciudadanos, 5 GERONA Herrerías 6.

TELEFONOS: Interurbana, 53. Urbano, 88.

Banca-Bolsa - Cambio-Giros-Cupones

Compra y venta de valores españoles y extranjeros. Ordenes y operaciones de Bolsa. Cambio de monedas, Cupones y títulos Amortizados. Cuentas corrientes y de valores, Depósitos Cheques y giros.

Futuros de algodón en Liverpool, New York New Orleans Primera y única casa en la provincia.

PAGAMOS, los cupones otomanos 5 por 100 vencimiento 13 junio, y los ds Interior, Amortizable, Municipios, Diputación Francia, Alicante, Norte, Almansa, Villalba, San Juan, Cáceres, Olot a Gerona, Construcciones y Pavimentos, Colombia, Nicaragua, Costa Rica, Uruguay, Cédulas Argentinas y demás que vencen en 1.º de Julio. Todos sin comisión

Mañana, día 11, comenzarán en el Grupo Escolar los Ejercicios de prueba de curso de los alumnos concurrentes a dicho centro docente.

Por la mañana, de 9 a 10 y media, examinará el profesor señor Juher, y de 10 y media a 12, el señor Ministeral.

Al día siguiente, de 9 a 10, estará de turno el señor Dalmáu; de 10 a 11 el señor Santaló, y de 11 a 12, el ya dicho señor Dalmáu.

El día 13, por la mañana, de 9 a 10 y media, actuará el señor Batlle, y de 10 y media a 12, el señor Salamero.

Por la tarde de 3 a 4, corresponden al señor Rahola; de 4 a 5 al señor Busquets, y de 5 a 6, al señor Plá.

Al mediodía de ayer, un carro de cemento chocó con un auto que se hallaba parado en la calle de Ciudadanos frente al Hotel de Italianos, causándole ligeras averías.

Mañana, las 12, se abrirá en el Grupo Escolar la exposición de trabajos hechos por los alumnos durante el curso.

A las 5 de la tarde del propio día, tendrá lugar en la Plaza de Toros, la Fiesta Escolar que se celebra anualmente y a la que han tenido la amabilidad de invitarnos los señores Maestros y Maestras nacionales de las escuelas de Gerona.

D. Juan Ribas ha solicitado la exención de defecto físico para poder cursar la carrera del Magisterio.

¿Obeos queréis adelgazaros? Emplead el Caldo de Cereales «Vigor» que nutre y no engorda.

TEATRO PRINCIPAL.—Con la obra «El Orgullo de Albacete», debutó, anteayer noche, la notable compañía que dirige el primer actor don Francisco Fuentes.

La obra, original de los señores Paso y Abati, desarrollóse con gran facilidad, consiguiendo sus autores dar un rato de solaz a los espectadores.

La interpretación fué inmejorable por parte de las señoras Villar y Maurel; también los señores Fuentes, padre e hijo, dieron excelente interpretación a sus respectivos papeles, aunque en algunas situaciones exageraron la nota cómica.

Los demás intérpretes ajustáronse en el desempeño de sus caracteres, mereciendo especial mención las señoras Illercas, Abbad y Ruiz, y los señores de Olozaga y Arévalo.

El público, algo escaso, aplaudió su labor al finalizar los actos.

Ha sido abierta al servicio público la Estación Telefónica interurbana de Vigo.

Mañana 12 domingo, hay comunión general reglamentaria a las 8 para los congregantes de María Inmaculada, San Luis Gonzaga y San Estanislao de Kostka, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la Guardia Municipal fueron recogidas ayer en la orilla del río Ter, paraje denominado «La Roca» un pantalón y una camisa pertenecientes al parecer a un niño de 12 años.

Dichas prendas fueron puestas a disposición del juzgado.

A las 7 de la tarde de ayer y después de haberse efectuado múltiples trabajos para dar con el cadáver del infortunado joven don Marcial Perea, que pereció ahogado en el cauce del río Ter, apareció éste en la superficie de las aguas, dándose cuenta de ello un señor sacerdote que transitaba casualmente por el puente que en la barca existe, quien advirtió inmediatamente a algunos seglares que se hallan allí cerca, los cuales sacáronlo del agua para colocarlo en la orilla del río debajo del citado puente.

Al cabo de unos momentos se personaron en el lugar dicho, el Juzgado de Instrucción que ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio, cosa que se efectuó en la capilla Municipal.

Recibirá cristiana sepultura hoy, a las 8 de la mañana, siendo conducido el cadáver desde el depósito expresado, al lugar del sepelio.

Su desconsolada madre doña Luisa Pérez, tío don Victor Perea y doña Carmen Clemente, suplican a sus amigos que sirvan asistir al expresado acto y a la misa que se dirá seguidamente.

Nos encarga la familia participemos a nuestros lectores que por la premura del tiempo no se invita particularmente.

No hay que decir que sentimos en el alma, pérdida tan irreparable, ya que el referido Perea, cuya bondad de carácter le había granjeado numerosas simpatías entre sus compañeros de esta ciudad, pertenecía a nuestra Comunidad.

Descanse en paz el desgraciado joven, y reciban su afligida madre doña Luisa Pérez, y su tío el Reverendo don Victor Perea, capellán del regimiento de Asia, nuestro más sentido pésame, mientras pedimos nuevamente a nuestros lectores una oración por su alma.

En la camilla fué trasladado al hospital el niño de 14 años de edad Ricardo Cortada, habitante en la calle del Pavo, 11, 2.º, que se hallaba en deplorable estado.

Como conclusión de la novena que se ha venido celebrando en la capilla de la Virgen de los Desamparados de la Iglesia de San Félix, mañana, a las 10, habrá oficio solemne.

El lunes, a las 9, se celebrará el aniversario en sufragio del alma de los socios difuntos.

Día religioso

JULIO

11

SÁBADO

San Pio I, p., Sabino y Pelagio.

— MAÑANA —

San Juan de Gualberto, ob.

Cuarenta horas en la iglesia de San Lucas.

Por la mañana desde las 8 a las 11 y media, y por la tarde desde las 6 y media a las 8 y media.



Extranjero

Viejo del archiduque Federico

Paris.—Un importante periódico de Berlín publica un despacho de Viena, anunciando que el archiduque Federico, el nuevo inspector general del ejército austriaco, ha salido para Berlín, teniendo su viaje un carácter puramente particular.

La semana inglesa

Paris.—La Cámara ha votado por 52 votos contra 11 los créditos votados ayer por el Senado para la concesión de la semana inglesa a los obreros de las manufacturas del Estado.

El partido radical y el radical socialista

Paris.—«Le Petit Parisien» dice que en la reunión que celebró ayer el comité ejecutivo del partido radical y radical socialista, se produjeron incidentes bastantes graves motivo de la situación financiera del partido.

El comité decidió reunirse de nuevo esta semana para examinar las proposiciones encaminadas a modificar fundamentalmente los estatutos del partido, modificaciones que serán sometidas al próximo Congreso de Brest.

Sobre los anarquistas detenidos

El fiscal de la República de Poutoise supone que el atentado que proyectaban los anarquistas detenidos iba dirigido, no contra el czar, sino contra Poincaré, con motivo de su próximo viaje al departamento del Somme.

Deseando aclarar esta sospecha el juez ha interrogado de nuevo a Kisitcheff, pero el anarquista se ha negado a responder.

El juez ha ordenado numerosas operaciones de importancia.

En París se han registrado los domicilios de unas veinte personas extranjeras: cuatro de las cuales han sido detenidas bajo la inculación de poseer explosivos.

Loza : Cristal

: Porcelana :

y toda clase de artículos para regalo. Productos de cerámica y alfarería, a precios baratísimos, en el establecimiento

de José Maurici

Calle del Progreso, 16

Frente el Hospicio Provincial :

CONSULTORIO Y CLINICA de curación de las enfermedades de la piel y de las vías urinarias del Dr. VILA SABATER. Antiguo alumno interno por oposición de los Hospitales, Clínico y de la Santa Cruz de Barcelona. P. de Bell-lloch, 4, 1.º.-Gerona. HORAS DE CONSULTA: Días laborables de 10 a 1 y de 4 a 6. Días festivos de 9 a 1. Económica de 7 a 9. Gratis a los pobres

«VERANEANTES: En Llansá hay para alquilar una casa amueblada y muy espaciosa y de reciente construcción. Para más informes en la administración de este Diario.»

probados, se acusa al caricaturista Hansi de que con la publicación de su libro titulado «El pueblo», quiso ofender a toda la nación alemana y especialmente al ejército imperial.

La sentencia dictada luego por el tribunal condena a Hansi a un año de cárcel.

El general Villa asesinado?

Berlin.—Un periódico de Berlín publica un telegrama de Nueva York acogiendo la noticia, no confirmada todavía, de que el general Villa ha sido asesinado por una mujer.

Méjico y los Estados Unidos

Méjico.—El ministro de Hacienda, señor Ruiz, ha hecho, ante el Senado y la Cámara, declaraciones respecto a las diferencias surgidas entre Méjico y los Estados Unidos.

Estas diferencias, dice, se refieren a las querellas intestinas de Méjico, a causa de la ayuda prestada por los Estados Unidos a los constitucionalistas.

El señor Ruiz añade que el presidente Huerta estaba dispuesto a negociar con los constitucionalistas el establecimiento de un gobierno provisional, y dispuesto incluso a dimitir, si esta medida pudiese contribuir a restablecer la paz.

Invita el general a los constitucionalistas a entenderse con el gobierno del general Huerta para establecer el nuevo gobierno provisional.

Todas las demás cláusulas del protocolo de la paz e incluso el porvenir de la República, añade el general Ruiz, dependen de esta acción.

Termina el orador expresando su esperanza de que la mediación de las potencias sudamericanas conduzca a la más estrecha unión de las naciones de América y proclamando la eterna gratitud del pueblo mejicano a las tres repúblicas latinas que han cooperado a mantener la independencia de Méjico.

Lo de Sarajevo

Budapest.—Contestando a una interpelación de Andrassy sobre el asesinato de Sarajevo, el presidente del Consejo de Ministros ha declarado que aquel horrendo crimen fué obra de una verdadera conspiración, a pesar de lo cual no hay que generalizar demasiado y hacer responsable a todo un pueblo del acto cometido por un grupo de hombres; por lo tanto son muchísimo de lamentar los excesos cometidos en Bosnia Herzegovina y de que fueron víctimas leales súbditos de la monarquía austro-húngara.

En cuanto a las gestiones que habrán de realizarse cerca del gobierno servio, ha dicho el Ministro que nada puede adelantarse de un modo cierto, solamente que el gobierno imperial austro-húngaro no ha de perder de vista los intereses de la paz, aunque sin descuidar ni un momento la salvaguardia del prestigio de la monarquía y de los intereses vitales de la misma.

La campaña de la prensa servia

Viena.—Lo «Allgemeine Zeitung» hace notar que, a despecho de la influencia ejercida por Pachitch, presidente del gabinete servio, y por el jefe del Negociado de la Prensa, sobre los principales periódicos de la capital servia, las últimas manifestaciones de la prensa servia son todavía más violentas que las de los días anteriores.

Se da por seguro que Pachitch, no dispone de ningún medio para poner freno a la prensa de Belgrado, tan contraria a los intereses y a la reputación de Servia según opinión del mismo Pachitch.

De ello se desprenden dos consecuencias importantes:

La cuestión que se hacía generalmente «a priori» de que había que buscar en territorio servio el origen de los atentados de Sarajevo, resulta plenamente justificada después por la actitud de la prensa y por la opinión pública servia.

Esta actitud expresa por desgracia demasiado fielmente, la sospecha despertada en Europa ya en los primeros momentos después de cometido el crimen de Sarajevo.

Madrid 10

La suspensión de Cortes

El jefe del Gobierno decía esta mañana que no sabía aún si el decreto de suspensión de las sesiones de las Cortes podría leerlo esta misma noche o tendría que dejarlo para mañana.

A poco que pueda añadió el señor Dato lo leeré hoy, a cuyo efecto se prolongarán las sesiones todo lo posible.

Dudo, sin embargo, que pueda ocurrir esto, pues son varios los diputados que quieren tratar algunos asuntos antes de cerrarse las Cortes.

Pudiera ocurrir que esto fuera un obstáculo para leer el decreto hoy mismo.

Las vacaciones durarán unos tres meses.

Las sesiones de Cortes se reanudarán a mediados de Octubre y en seguida se discutirán los presupuestos de 1915 y el proyecto de la segunda escuadra.

Hay que activar la discusión de este proyecto, pues el Gobierno necesita tener todo esto aprobado antes de terminar el año.

Uno y otro proyecto tienen gran relación entre sí.

No quiero que suceda continuó diciendo el señor Dato lo que en la Cámara francesa, que aun están discutiendo los presupuestos del dorriente año.

El juego y Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas, negando que se jugara en los casinos.

En ninguna parte—añadió—hay otros recreos que el tiro al blanco.

—Si—replicó un periodista;—pero se cruzan apuestas de importancia, cosa que no ha ocurrido nunca en este deporte.

—Si—contestó el ministro—Recuerdo que, cuando era gobernador de Madrid el conde de Xiquena, se persiguió el juego hasta con encarnizamiento, y un día encontró el conde a dos personajes, socios del Casino de Madrid, parados, esquina a la calle de la Montera, mirando con mucha atención hacia la calle de Carretas.

—¿Qué hacéis aquí?—les preguntó.

—Estamos mirando a aquellos perros que van retozando por allí.

Hemos apostado mil pesetas, éste a que se van por la calle de Carretas y yo a que siguen por la Puerta del Sol.

El conde siguió también con interés el juego de los perros, y cuando éstos se metieron corriendo uno a tras otro por la calle de Carretas, el personaje perdidísimo sacó de la cartera un billete de mil pesetas, que entregó al que había ganado.

El conde de Xiquena no dijo nada; pero debió reflexionar lo im-

posible que es perseguir el juego eficazmente.

—Por esto procede la reglamentación.

—Están en la conciencia de todos; pero la verdad es que nadie se atreve a plantearlo.

Resultado de una riña

En la calle del Cardenal Cisneros falleció ayer el peón caminero municipal Angel Gallego Pascual, de cuarenta y cuatro años casado.

Su esposa informó a la Comisaría que, según había oído a varios compañeros de trabajo de su esposo, éste había sido agredido, atri-

buyendo a esta agresión su muerte.

La policía ha comprobado que el 30 de junio riñó por cuestiones de trabajo con Isidro García Pérez, resultando con una contusión en un costado, por un golpe que le dió éste con un rastrillo.

El agresor ha sido detenido. El Juzgado se personó en el domicilio del difunto; practicando varias diligencias.

Ante el han comparecido los médicos que le asistieron en aquella enfermedad y diagnosticaron la lesión de leve.

Le practicarán la autopsia para aclarar las dudas.

Sastrería para señores Sacerdotes de Agustin Bassedas Diaz

calle de Angel Guimerá, 8 y 12.—BAÑOLAS

Se confeccionan toda clase de prendas en dicho ramo; sotan primitiva sin mangas, sotana española, francesa y romana, blandrán (a) llova, dulletas, manteos, balonas, palaciegas, mu-setas, etc., etc.

Para informes en Gerona, JUAN MATAS tienda de Tejidos, Géneros de punto y Mercería.

Rambla de la Libertad, 15

(lado del rio, frente del Café Norat)

Planchado Hispania

ES EL MEJOR entre sus similares; el que puede ofrecer más garantías a sus clientes. Por su duración y blanqueo es igual al planchado a mano. Con el planchado HISPANIA se puede garantizar el que se evite la rotura de los cuellos y puños.

Representante único en Gerona: Hijos de Eusebio Murtra

Cort-Real, 1 — Herrerías Viejas, 20 — (TIENDA)

Doctor B. CARBRAS

Médico Oculista

Es médico Auxiliar del Dispensario Oftalmológico del Hospital de la Santa Cruz de Barcelona.

Tiene abierto su gabinete de consulta en la calle de la FORSA, 4, 1.º. Horas de visita: de 10 y media a 1; y de 3 y media a 5

Cambios corrientes

Facilitados por la casa «Busquets y Llapart» Ciudadanos, 5.—GERONA

Día 10 de julio de 1914

Table with exchange rates for Barcelona and other locations. Columns include location, type of bill, and rate.

BOLSA.—Efectos públicos.—Interior 4 por 100. A. 82'85—Id. B. 82'40—Id. C. 81'80—Id. D. 80'70—Id. E. 80'30—Id. F. 80'20—Id. G. H. 81'50—Amortizable 5 por 100. A. 100'90—Id. B. 100'75—Id. C. 100'75—Deuda municipal 1903-04-05: 91'25—Id. A. B. C. 92'75—Id. D. Ensanche 1907: 92'50—Id. D. Bonos Reforma 91'65—Id. D. Serie F. 100 pesetas 88'35—Diputación Provincial 4 y medio por 100: 98'00—Puerto de Melilla 6 por 100: 105'00

Obligaciones contad.—Villalba-Segovia 4 por 100: 87'50; Al mansa 4 por 100: 85'50, id. 3 por 100: 86'00; Francia 2 y cuarto por 100: 82'75; Alicante 5 por 100 A: 103'25; id 4 y medio por 150 B: 96'00 id 4 por 100 C: 84'00; id 4 por 100 D: 83'35; Cáceres 5 por 100: 99'00 id 4 p. 100: 80'00; Barcelonesa electricidad 5 por 100: 94'50; id 4 por 100: 81'00; Compañía Trasatlántica 4 por 100: 83'25; id 5 p. 100: 97'25 Electro Metalúrgica del Ebro 5 por 100: 86'00; Catalana Gas y Electricidad, E: 92'00; Energía eléctrica de Cataluña 5 por 100: 96'50.

Acciones contad.—C.ª Peninsular Teléfonos 5 por 100 Preferentes: 95'50; Construcciones y pavimentos 6 por 100: 105'50.

Bolsa de Mad. id.—Interior 4 p. 100 fin de mes 80'35; Amortizable 5 por 100: 100'35.

Bolsa de Paris.—Exterior Español 87'90; Acciones Alicante, 431'00; id Norte 431'00; id. Andaluces 311'00; Obligaciones Rusia 5 por 100: 103'00; id. 4 y medio por 100: 99'55; Renta Francesa 3 por 100: 83'05; Acciones Rio Tinto 1728'00; N. MEXICANO. 62'00

Bolsa de Londres.—Colombia 3 por 100: 50'87; Venezuela 3 por 100: 55'62; Rusia 5 p. 100: 103'25; Nicaragua 5 p. 100: 76'75; Costa Rica 4 por 100: 59'37; San Salvador 6 por 100: 98'25; Consolidado inglés 75'87; Exterior Español 87'00.

Bolsa de Amberes.—Cédulas Argentinas 5 por 100 K: 80'25; id 6 por 100 L: 95'00, id 6 por 100 nuevas 87'50, id Uruguay 6 por 100 oro 88'62

